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Misijné vyhlásenie 

„Armáda spásy na Slovensku, ako medzinárodné hnutie, je súčasťou všeobecnej kresťanskej 

cirkvi. Jej posolstvo je založené na Biblii. Jej služba je motivovaná láskou k Bohu. Jej posla-

ním je kázať evanjelium, dobrú správu o Ježišovi Kristovi, a v jeho mene naplňovať ľudské 

potreby bez akejkoľvek diskriminácie.“ 

  

V rámci medzinárodnej štruktúry je Armáda spásy na Slovensku súčasťou Územia Ho-

landska, Českej republiky a Slovenska. 

Armáda spásy na Slovensku je vedená národným veliteľom. V súčasnej dobe túto pozíciu 

zastáva major Richard de Vree, ktorý je zároveň národným veliteľom Armády spásy v ČR. 

Česká republika a Slovensko sú v rámci tohto územia Armády spásy vedené ako jeden región, 

ktorý má svoje ústredie v Prahe. Slovensko je oblasťou tohto regiónu. Za prácu Armády spásy 

na Slovensku zodpovedá oblastný dôstojník, ktorý má generálne plnomocenstvo, koná s úradmi 

na národnej úrovni a je priamo podriadený národnému veliteľovi. V roku 2023 ním bol major 

Josef Knoflíček.  

Armáda spásy bola založená roku 1865 Williamom Boothom. Dnes je oficiálne registro-

vaná v 133 krajinách sveta. V Československu začala Armáda spásy prácu roku 1919, ale v 

roku 1950 bola jej činnosť komunistickým režimom násilne ukončená. V tomto období krátku 

dobu pôsobila taktiež na troch miestach Slovensku. 

Rokovania o pôsobení Armády spásy na Slovensku sa začala krátko po obnovení činnosti 

v Československu v roku 1990. Rozdelením republiky v roku 1993 však vznikol nový štát a k 

otvoreniu práce na Slovensku nedošlo. Možnosť pracovať s ľuďmi bez domova v Bratislave 

začala česká AS v spolupráci so slovenským kresťanmi v novembri roku 2012 a po postupnom 

nadväzovaní kontaktov bola Armáda spásy na Slovensku zaregistrovaná ako občianske zdru-

ženie v roku 2014. Slovensko sa tak stalo 127. krajinou, v ktorej celosvetová Armáda spásy 

pôsobí. K oficiálnemu a slávnostnému zahájeniu činnosti došlo v septembri 2015, kedy boli pri 

slávnostnom zhromaždení odovzdané nové vlajky Armáde spásy na Slovensku a tiež už exis-

tujúcim zborom v Bratislave, Galante a Plaveckom Štvrtku. 

Cieľom Armády spásy na Slovensku je fyzická, sociálna, morálna a duchovné podpora 

ľudí všetkých vekových kategórií, a to na kresťanských princípoch. Cieľovou skupinou Ar-

mády spásy sú všetci tí, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej situácii, ale aj tí, ktorí hľadajú akúkoľ-

vek duchovnú pomoc či oporu. Sloganom Armády spásy je „Srdce Bohu, ruky ľuďom“. 

Známy slogan Armády spásy výborne vystihuje našu podstatu. Sme tu pre tých, ktorí 

potrebujú pomoc. Pre tých, ktorí sa ocitli na okraji spoločnosti, alebo dokonca i ďalej. Pre tých, 

ktorí sa necítia byť milovaní, ktorí sú zabudnutí, osamelí, hľadajúci. Pre tých, ktorí prišli o 

strechu nad hlavou, alebo o kontakt so spoločnosťou. 

A čo je našou motiváciou? Tú čerpáme z našej kresťanskej viery v Ježiša Krista. 

https://armadaspasy.cz/
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1. ZAMESTNANCI 

Počet zamestnancov Armády spásy sa aj vďaka projektu z Nórskych fondov „ZMENA 

21“ zvýšil. Teší nás, že v rámci projektu môžeme zamestnávať aj Rómov, priamo z komunít, 

v ktorých pracujeme. V roku 2023 sme zamestnávali spolu 10 Rómov. Veľmi pozitívnym ja-

vom je, že naši rómsky zamestnanci sa výborne etablovali v práci a neprichádzalo k fluktuácii 

týchto zamestnancov. V roku 2023 sa podarilo otvoriť nové Oddelenie projektov a fundrai-

singu, kde sme zamestnali dvoch mladých šikovných ľudí. Už v prvých mesiacoch svojej práce 

sa im podarilo získať niekoľko zaujímavých projektov, z ktorých finančné prostriedky pomohli 

na plnenie našich základných cieľov. 

 

Rozdelenie zamestnancov po jednotlivých mestách a obciach: 

 

Ústredie Bratislava 7 

Zbor Bratislava 2 

Pezinok 7 

Plavecký Štvrtok 9 

Galanta 6 

Sládkovičovo 2 

Trebišov 1 

Snina 2 zamestnanci Ústredia s čiastkovým úväzkom 

 

2. PREHĽAD ČINNOSTÍ VYKONÁVANÝCH V JEDNOT-

LIVÝCH MIESTACH 

2.1. BRATISLAVA 

2.1.1 Ústredie Bratislava 

V roku 2023 sme Ústredie v Bratislave presťahovali do nových, väčších priestorov na 

ulici Rožňavská 30A, Bratislava. Nové priestory sú určené okrem samotného Ústredia Armády 

spásy na Slovensku aj Zboru Bratislava, Školiacemu stredisku a deťom v rámci Detského 

klubu. Priestory slúžia aj na spoločné stretnutia všetkých zamestnancov, na reprezentačné 

účely, ale v roku 2023 poslúžili aj na kultúrne a spoločenské akcie. Odídenci pred vojnou na 

Ukrajine zorganizovali spolu s našimi zamestnancami dve kultúrne podujatia, kde prezentovali 

ukrajinskú kultúru. Organizovali sa tu aj semináre a školenia nielen našich zamestnancov, ale 

aj nových kadetov, ktorí začali štúdium v septembri 2023. Naďalej spolupracujeme s externými 

dodávateľmi v oblasti personalistiky a účtovníctva.  

 



 

Armáda spásy na Slovensku | Výročná správa | 2023 

 

5 

2.1.2 Zbor Bratislava 

V Bratislave sú pravidelné nedeľné bohoslužby. Služby vedie zborový dôstojník spoločne 

s vojakmi zboru. Niekoľko rokov zboru chýbali priestory, v ktorých by mohol slúžiť 24/7. Zbor 

tak začal so službou mládeži, modlitebnými skupinami, kurzami ALFA a službou ukrajinským 

utečencom, ktorí tvoria podstatnú časť veriacich navštevujúcich zbor. 

 V roku 2022 sa prvýkrát uskutočnilo stretnutie všetkých dôstojníkov a pracovníkov Ar-

mády spásy na Slovensku. Cieľom týchto stretnutí je zjednotiť všetkých na základe Božej lásky, 

Slova z Biblie a spoločného uctievania Pána. Plánuje sa pokračovať v takýchto zhromažde-

niach, hľadať vzájomné spoločenstvo, uctievanie a modlitbu. 

Vo svojej práci nezabúdame na ženy. Im je venovaná cielená práca, ktorá je zameraná 

najmä na rozvoj zručností, ale aj na duchovnú službu. Zbor v Bratislave pravidelne navštevuje 

21 bratov a sestier. V roku 2023 sa v Zbore Bratislava zorganizoval medzinárodný seminár. 

Seminár bol zameraný na prevenciu pred obchodovaním s ľuďmi. 

 

2.2 PEZINOK 

2.2.1 Zbor Pezinok 

Armáda spásy v roku 2023 v rámci lokality mesta Pezinok aktívne realizovala niekoľko 

projektov. Je to Súkromná materská škola a Súkromná výdajná školská jedáleň na adrese Mys-

lenická 167, kde sa deti zoznamujú so základnými princípmi kresťanskej viery. Deti radi počú-

vajú biblické príbehy. Nadviazali sme na našu prácu z roku 2022 a niekoľkokrát sme tu uspo-

riadali hudobné stretnutia pre mládež a pravidelné hudobné lekcie, kde by sa učili spievať a 

hrať kresťanskú hudbu a cirkevné piesne.  

V Komunitnom centre v Glejovke sa raz týždenne konali stretnutia detského klubu "Ben-

jamín", kde často zaznievala kresťanská hudba a detské piesne. Deti sa v rámci klubu zaoberali 

rôznymi aktivitami, či už manuálnymi, prípadne kultúrnymi a to najmä spevom a tancom. Ne-

chýbali ani pravidelné potulky mestom, kde sa deti zoznamovali so svojim mestom, s jeho rôz-

nymi zákutiami, zaujímavosťami. Nadviazali sme spoluprácu k Kultúrnym centrom Pezinok 

a s Centrom voľného času. Detského klubu sa pravidelne zúčastňovalo 20 a ž 25 detí z osady 

v Glejovke. Božie slovo sa študovalo prístupným a zaujímavým spôsobom pre deti. Každý týž-

deň sa tu konali bohoslužby pod vedením dôstojníkov. V rámci zborovej činnosti sa organizo-

vali skupinky.  

Naši dôstojníci organizovali aj stretávanie veriacich  z Pezinka s inými veriacimi z iných 

lokalít a to aj Východného Slovenska, kde okrem duchovnej činnosti si mohli ľudia navzájom 

odovzdávať svoje skúsenosti a svedectvá. Bohoslužieb sa zúčastňovali obyvatelia Glejovky 

v pravidelnom počte od 20 do 25 veriacich.  

 

2.2.2 Komunitné centrum Glejovka 

V roku 2016 bola podpísaná dohoda o spolupráci medzi Mestom Pezinok a Armádou 

spásy. Na základe tejto dohody dostala Armáda spásy k prenájmu pozemok na „Glejovke“, kde 
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postavila komunitné centrum. Prevádzka bola zahájená koncom mája 2018. Centrum bolo pre-

dovšetkým zamerané na prácu s predškolskými deťmi a doučovanie školákov. Centrum slúži 

nielen deťom, ale má tu zázemie aj sociálna terénna služba, v prípade potreby mestská polícia 

a sociálna pracovníčka Mesta Pezinok. Neoddeliteľnou súčasťou centra je aj duchovná služba. 

Komunitné centrum, Glejovka 1/A, Pezinok bolo skolaudované v roku 2018. Od tohto 

momentu začala aj činnosť zameraná najmä na mládež. V roku 2021 bolo Komunitné centrum 

zaregistrované ako sociálne služby. Činnosť Komunitného centra je zameraná na prácu s naj-

menšími deťmi (1 – 3 roky), doučovanie detí najmä prvého stupňa, prácu s mladými matkami. 

Realizovali sa programy pre dospelých a zvlášť programy pre seniorov. V rámci projektu 

z Nórskych fondov spolupracujeme s Občianskym združením Prevencia AD, ktorá pracuje 

najmä s „násťročnými“ deťmi. V rámci projektu organizujeme voľno – časové aktivity pre deti 

a mládež, letné denné tábory. Veľký záujem sme zaznamenali pri cvičení Zumby, ktoré nám 

zabezpečila profesionálna cvičiteľka. Nezabudli sme ani na ručné práce, spev, tanec a iné 

voľno-časové aktivity. S deťmi sme pripravovali aj adventné vence, darčeky pre mamy a otcov. 

V rámci projektu sa nám podarilo v roku 2023 zriadiť a prevádzkovať práčovňu. Práčovňa je 

oficiálne schválená Regionálnym úradom verejného zdravotníctva a môže slúžiť len pre oby-

vateľov Glejovky. Od prvého dňa je Práčovňa využívaná denne a stretla sa s veľmi pozitívnym 

ohlasom medzi obyvateľmi Glejovky.  

Od 1. decembra 2023 sme sa zapojili do Národného projektu Terénna sociálna práca 

a Komunitné centrá pod spoločným názvom SPOLU PRE KOMUNITY. Je to výrazný medzník 

v práci nášho komunitného centra. Projekt potrvá až do roku 2029. Okrem toho, že nám pokryje 

náklady na troch našich zamestnancov, prispeje ku kvalitnejšej komunitnej práci. Pevne veríme, 

že taktiež prispeje aj ku zlepšeniu života a postavenia rómskej komunity v Glejovke, nakoľko 

jedným zo zásadných cieľov projektu je vedenie k samostatnosti celej komunity tak, aby na 

konci projektu vedeli nielen určiť si ciele, ale aj vedieť tieto ciele napĺňať. Komunitné centrum 

je otvorené počas pracovných dní od 8,00 do 16,00. Za rok 2023 prebehlo celkovo 211 doučo-

vaní detí 1. stupňa, 43 doučovaní detí 2. stupňa, 60 aktivít s deťmi vo veku 1 až 3 roky, všetkých 

programov sa zúčastnilo (niektorých opakovane) 934 klientov. 

2.2.3 Terénna sociálna služba krízovej intervencie 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie Pezinok bola zaregistrovaná v roku 2020. Je 

zameraná na rómsku komunitu v miestnej časti Glejovka. V tejto lokalite žije cca 150 Rómov. 

Aktívne spolupracujeme s Mestom Pezinok, štátnymi inštitúciami, Mestskou políciou, inými 

organizáciami. Armáda spásy na Slovensku je súčasťou komisie, ktorá sa zaoberá riešením 

problémov miestnych Rómov. Zameriavali sa najmä na poradenskú činnosť, sprevádzanie 

klientov, písanie žiadostí, oddlžovanie a iné činnosti.  

Veľmi dobrá sa ukázala spolupráca terénneho pracovníka s pracovníkmi Súkromnej ma-

terskej školy a Súkromnej výdajnej školskej jedálne Myslenická 167 Pezinok, nakoľko sme 

nezaznamenali neplnenie povinnej školskej dochádzky u rómskych detí navštevujúcich našu 

SMŠ. Náš terénny sociálny pracovník spolupracuje aj s terénnymi sociálnymi pracovníkmi 

Mesta Pezinok a pracovníkmi Zdravých regiónov. V roku 2023 sme v rámci terénnej sociálnej 
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služby krízovej intervencie prostredníctvom nášho terénneho pracovníka vykonali 419 inter-

vencií. 

 

2.2.4 Súkromná materská škola a Súkromná výdajná školská jedáleň, Myslenická 167 

Materská škola bola zriadená od 1.9.2021 na dobu neurčitú. Materská škola nemá vlastnú 

právnu subjektivitu a je integrálnou súčasťou Armády spásy na Slovensku. Materská škola je 

Armádou spásy na Slovensku zriadená za účelom predprimárneho vzdelávania detí v Pezinku. 

Má umožniť deťom získať požadované vzdelanie podľa zákona č.245/2008 o výchove                    

a vzdelávaní / školský zákon/. Podporovať u detí získavanie základných životných hodnôt            

a rozvoj medziľudských vzťahov. Vedieť byť vďačný, vnímať aj srdcom, zažiť Božiu lásku        

a poznanie Ježiša Krista.  Viesť deti k úcte k ľudom, prírode, práci a životu. Naučiť deti vytvá-

rať pozitívne vzťahy nielen k sebe samému, ale aj k ostatným ľudom a k prostrediu v ktorom 

žijú.  

Od 27.4.2022 boli do Súkromnej materskej školy prijaté deti z Ukrajiny, nakoľko ich 

súčasná vojnová situácia prinútila odísť zo svojich domovou a dočasne bezpečné útočisko si 

našli na Slovensku. SMŠ sa nachádza v radovej zástavbe v Pezinku časť Grinava a je mimo 

rómskej osady Glejovka Kapacita deti v SMŠ je 18 detí. V roku 2023 navštevovali našu mater-

skú školu deti z osady v Glejovke, deti z mesta Pezinok a deti odídencov pred vojnou Ukrajine. 

Deti Odídencov pred vojnou na Ukrajine však od septembra 2023 dostali možnosť navštevovať 

bežné materské školy, čo aj mnohí využili. Stretli sme sa žiaľ s tým, že rodičia detí odídencov 

uprednostnili práve bežné materské školy, pretože nechceli, aby ich deti naďalej chodili do 

materskej školy spolu s rómskymi deťmi. Z tohto dôvodu sa počet detí v materskej škole od 

septembra 2023 znížil na 9 detí a tieto sú len z lokality Glejovka. Kapacita materskej školy bola 

v priebehu roka naplnená rôzne. Jej naplnenosť ovplyvňovali vplyvy ako chorobnosť detí, mig-

rácia ukrajinských detí, odchod predškolákov do primárneho vzdelávania a príchod nových detí 

od septembra. Materská škola je poldenná. Stravu dovážame zo Základnej školy s materskou 

školou Orešie 3, Pezinok.  

Viditeľnou výhodou materskej školy je jej vzdialenosť od osady Glejovka. Materská 

škola nie je priamo pri osade, či v jej susedstve. Z tohto dôvodu rodičia a ich príbuzní nezasa-

hovali do chodu škôlky, neatakovali personál materskej školy. Deti boli v roku 2023 do mater-

skej školy privážané autom Armády spásy na Slovensku a po skončení denného programu v ma-

terskej škole boli odvezené späť do osady. V prípade zistenia pri príchode dieťaťa do materskej 

školy akéhokoľvek ochorenia, mala učiteľka  možnosť ho ihneď poslať späť domov a ďalej to 

riešila so sociálnym pracovníkom v  miestnom komunitnom centre, ktoré je priamo v osade. 

Výhoda je, že na Glejovke 1 mala Armáda spásy na Slovensku v komunitnom centre sociálneho 

pracovníka, ktorý bol v prípade potreby nápomocný pedagógovi z materskej školy. 

Materská škola spolu s výdajnou školskou jedálňou je zapísaná v sieti škôl a školských 

zariadení. Aj z tohto dôvodu plníme v materskej škole požiadavky Ministerstva školstva, vedy, 

výskumu a športu Slovenskej republiky. Máme vlastný vzdelávací program, ktorý sme nazvali 

Svetielko. Deti pripravujeme na vstup do primárneho vzdelávania. V roku 2023 sme mali veľmi 

dobrú spoluprácu s ostatnými materskými školami. Spolupráca sa prejavila najmä v zlepšenej 

interakcii s ostatnými deťmi. Spolupráca napomáhala k zvýšeniu socializácie našich detí. Naše 
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deti vystupovali na rôznych akciách organizovaných Armádou spásy na Slovensku. Potešujúci 

je fakt, že naše deti odchádzajú z materskej školy riadne pripravené na primárne vzdelávanie, 

o čom máme spätnú väzbu zo základných škôl. 

2.3 PLAVECKÝ ŠTVRTOK 

2.3.1 Zbor Plavecký Štvrtok 

Zbor Armády spásy v Plaveckom Štvrtku sa nachádza v areáli bývalej materskej škôlky, 

ktorý tvorí hranicu medzi rómskou osadou a obcou. Vchod v zadnej časti budovy. Jeho ambí-

ciou je, aby sa postupne areál stal miestom, kde sa raz budú obe skupiny obyvateľov Plaveckého 

Štvrtku spoločne stretávať. Zatiaľ tento zbor navštevujú iba osadníci a Rómovia z okolia. Ve-

dúci zboru často navštevujú rómske rodiny v obci okolo Plaveckého Štvrtku. U niektorých z 

nich potom začne skupinka. (Lozorno). Na rozdiel od ostatných zborov, kde je určený pravi-

delný deň a čas, tu sa skôr riadime možnosťami ľudí, ktorí zbor navštevujú. Z tohto dôvodu je 

potreba vopred zavolať a zistiť, kedy a kde sa momentálne skupinka schádza. Zbor je zameraný 

viac misijne a evanjelizačne. Zbor je umiestnený v priamom susedstve s rómskou osadou v Pla-

veckom Štvrtku. Služba prebiehala aj v Súkromnej materskej škole a Súkromnej výdajnej je-

dálni v Plaveckom Štvrtku. V materskej škole Armády spásy sa deti učili spievať kresťanské 

piesne, mali lekcie a diskusie pomocou biblických príbehov. Kresťanské piesne sa hrali aj počas 

rôznych sviatkov. Každý piatok sa v zbore konal večer chvál a uctievania. Prišli všetci, ktorí 

chceli: dospelí, deti aj mládež z rómskej osady. Bohoslužby sa konali každú nedeľu. Božie 

slovo, chvály, modlitby a posolstvo evanjelia bolo počuť pri každej bohoslužbe. Raz týždenne 

sa konali stretnutie hudobného klubu, kde deti a mládež hrali a spievali kresťanské piesne. 

V dňoch 1. – 2.4.2023 sa v priestoroch Zboru Armády spásy na Slovensku, o.z. v Plaveckom 

Štvrtku uskutočnila Konferencia na tému „Cesta z chudoby“. Prijatie na konferenciu prijal ná-

rodný veliteľ mjr. Richard Wilfred Erick de Vree, vedúci duchovnej služby Armády spásy na 

Slovensku mjr. Vitalie Chiriac, zborový dôstojníci z ostatných zborov Armády spásy na Slo-

vensku a vojaci Armády spásy na Slovensku. V sobotu sme privítali vzácneho hosťa pastora 

Mareka Gombára z Pavloviec nad Uhom. Práve pastor Marek Gombár spolu s ďalším služob-

níkom mali ústredné duchovné slovo v rámci sobotného programu. Išlo o veľmi príjemné spo-

jenia slova a hudby. Pastor Marek Gombár dlhé roky pôsobí na východnom Slovensku a s chu-

dobou sa stretáva každý deň. Konferencia pokračovala aj v nedeľu. Božím slovom slúžil ná-

rodný veliteľ mjr. Richard Wilfred Erick de Vree. Program pokračoval duchovným zamyslením 

vojaka Jindřicha Štrossa. Počas obidvoch dní zaznelo nespočetne veľa chvál. Konferencie sa 

zúčastnilo približne 100 veriacich z Plaveckého Štvrtka, Galanty, Pezinka, Sládkovičova. Účas-

tníci Konferencie počas prestávok diskutovali o hlavnej téme konferencie, ale aj o iných prob-

lémoch, ktoré ich trápia. Zbor pravidelne navštevuje 40 – 50 bratov a sestier. 

2.3.2 Terénna sociálna služba krízovej intervencie 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie Plavecký Štvrtok bola prvá registrovaná so-

ciálna služba Armády spásy na Slovensku. Je zameraná  na rómsku komunitu, ktorá má cca 900 

obyvateľov. Aj v roku 2023 sme úzko spolupracovali s Obecným úradom. Zároveň sme spo-

lupracovali s inými organizáciami tretieho sektora, ktoré sú ochotné spolupracovať pri zlepšení 
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a skvalitnení života miestnych Rómov. Teší nás, že práve našou iniciatívou sa podarilo organi-

zovať pravidelné stretnutia zástupcov všetkým mimovládnych a neziskových organizácií pra-

cujúcich v tejto lokalite. Organizovali sa aj spoločné návštevy terénu priamo v osade Najväčším 

problémom je personálne zabezpečenie. Zameriavali sa najmä na poradenskú činnosť, sprevá-

dzanie klientov, písanie žiadostí, oddlžovanie a iné činnosti. Náš terénny sociálny pracovník 

zabezpečuje aj prácu Armádneho centra. Toto centrum  navštevujú obyvatelia priľahlej rómskej 

osady. Ide predovšetkým o pomoc s vybavovaním rôznych dokladov, písanie úradných listov, 

vysvetľovanie úradných zásielok a sprievody na úrady. Tiež sa tu pripravujú záujemcovia o 

prácu na prijímacie pohovory. Pre mládež je centrum otvorené vždy v piatok od 15.00. V roku 

2023 sa nám podarilo nadviazať spoluprácu s mladými dobrovoľníkmi z Holandska, ktorý 

v mesiaci máj 2023 nám pomohli pri úprave areálu. Zorganizovali sme niekoľko úspešných 

akcií, kde veľký ohlas mala akcia v rámci Dňa Zeme, kde sa nám spolu s obyvateľmi osady 

podarilo vyčistiť značnú časť okolitého lesa. V roku 2023 sme v rámci terénnej sociálnej služby 

krízovej intervencie prostredníctvom nášho terénneho sociálneho pracovníka vykonali 1 124 

intervencií.  

 

2.3.3 Súkromná materská škola a Súkromná výdajná školská jedáleň Plavecký Štvrtok 

Materská škola bola zriadená od 1.9.2019 na dobu neurčitú. Sídlom uvedenej organizač-

nej jednotky je Zbor Armády spásy Plavecký Štvrtok 641, 900 68 Plavecký Štvrtok. Materská 

škola nemá vlastnú právnu subjektivitu a je integrálnou súčasťou Armády spásy na Slovensku. 

Materská škola je Armádou spásy na Slovensku zriadená za účelom predprimárneho vzdeláva-

nia detí v Plaveckom Štvrtku. Má umožniť deťom získať požadované vzdelanie podľa zákona 

č.245/2008 o výchove a vzdelávaní / školský zákon/. Podporovať u detí získavanie základných 

životných hodnôt a rozvoj medziľudských vzťahov. Vedieť byť vďačný, vnímať aj srdcom, 

zažiť Božiu lásku a poznanie Ježiša Krista.  Viesť deti k úcte k ľudom, prírode, práci a životu. 

Naučiť deti vytvárať pozitívne vzťahy nielen k sebe samému, ale aj k ostatným ľudom a k 

prostrediu v ktorom žijú. SMŠ sa nachádza tesne pri Rómskej osade v Plaveckom Štvrtku (ďalej 

len PŠ). Hygienou schválená kapacita na obe triedy je 24 detí / 12 detí na jednu triedu.  

V roku 2023 sme zaznamenali zlepšenú dochádzku do materskej školy. Zlepšila sa aj  in-

terakcia s rodičmi, nakoľko boli s nimi učiteľky každý deň v kontakte. Zásluhu na zlepšenom 

stave má aj terénny sociálny pracovník, ktorý bol prijatý na začiatku roku 2023. Vnútorné roz-

broje medzi jednotlivými rodinami sa odrážali vo vzťahu k učiteľkám, pretože do materskej 

školy prichádzali aj deti zo znepriatelených rodín. Bolo veľmi náročné pracovať v tomto pro-

stredí, ktoré je silne manipulatívne, závistlivé a nepriateľské. Zo strany rodičov detí je každá 

snaha o plnenie ich povinností prezentovaná ako rasizmus. Je nutné podotknúť, že sú tiež rodi-

čia, ktorí si starostlivosť a vzdelávanie ich detí vážia a snažia sa dodržiavať všetky pravidlá a 

povinnosti rodičov.  

Práca v tejto materskej škole bola prepojená so sociálnou pomocou v rodinách detí. Vý-

hodou je, že terénny sociálny pracovník úzko spolupracoval so zamestnancami materskej školy. 

Materská škola je zapísaná v sieti škôl a školských zariadení. Aj z tohto dôvodu plníme v ma-

terskej škole požiadavky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky. 

Máme vlastný vzdelávací program, ktorý sme nazvali Svetielko. Deti pripravujeme na vstup do 
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primárneho vzdelávania. V roku 2023 sme mali veľmi dobrú spoluprácu s ostatnými mater-

skými školami. Výsledkom tejto spolupráce sa prejavili najmä vo zvýšenej interakcii medzi 

deťmi a vo zvýšenej socializácii našich detí. Naše deti vystupovali na rôznych akciách organi-

zovaných Armádou spásy na Slovensku.       

2.3.4 Detský klub Armádníček                                                                                                                                                  

Detský klub Armádníček (ďalej len DKA) spadá pod Armádne stredisko Plavecký Štvrtok. Jeho 

činnosť bola žiaľ v roku 2023 z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov zastavená. Naďalej 

budeme hľadať finančné prostriedky, aby sme činnosť Armádníčka obnovili a to aj z dôvodu 

veľkého záujmu zo strany rodičov. Vidíme jeho zmysel aj v socializácii rómskych detí, ktoré 

sa z akéhokoľvek dôvodu nedostali do materskej školy. 

 

2.4 GALANTA 

2.4.1 Zbor Galanta 

Bohoslužby sa konali každú nedeľu. V rámci Zboru Galanta sa v roku 2023 otvoril kurz slo-

venského jazyka pre Odídencov pred vojnou na Ukrajine a taktiež kurzy anglického jazyka pre 

deti a mládež. Počas týždňa bol k dispozícii hudobný klub pre deti a mládež. V lete bol v Ga-

lante zorganizovaný kresťanský detský tábor pre deti zo sociálne slabších rodín. Zborová čin-

nosť bola zameraná aj na odídencov pred vojnou na Ukrajine, nakoľko obidvaja zboroví dô-

stojníci rozprávajú rusky. Zo všetkých našich stredísk, práve v Galante sa rozvinuli najlepšie 

vzťahy smerom k odídencom. Náš zborový dôstojník spolu so zodpovednými pracovníkmi so-

ciálnych služieb naďalej pracovali na registrácii Komunitného centra. Od decembra 2023 sme 

začali v spolupráci s Mestom Galanta pracovať aj na registrácii Nocľahárne, ktoré bude regis-

trovaná a prevádzkovaná v priestoroch bytového domu na adrese Dvor Garažd. Zbor pravidelne 

navštevuje 25 – 28 bratov a sestier. 

 

2.4.2 Terénna sociálna služba krízovej intervencie 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie Galanta bola zaregistrovaná v roku 2020. 

Našimi klientmi boli aj v roku 2023 Rómovia z troch lokalít mesta Galanta (Matúškovská cesta, 

Z. Kodálya, Dvor Garažd). Klientmi boli aj Rómovia z mestskej časti Nebojsa. Ďalšími klien-

tmi boli ľudia bez domova, ktorí žijú na území mesta Galanta, ale aj ďalší občania mesta Ga-

lanta, ktorí naše služby potrebujú. Úzko sme spolupracovali s mestom Galanta, Úradom práce 

sociálnych vecí a rodiny, Sociálnou poisťovňou a inými organizáciami tretieho sektoru.   

Naďalej poskytujeme pre ľudí bez domova možnosť v rámci Denného centra sa osprchovať, 

oprať si veci a pripraviť si jedlo. V roku 2023 sme pokračovali v spolupráci s Úradom práce, 

sociálnych vecí a rodiny Galanta v prevádzke Chráneného pracoviska pre jedného občana s ťaž-

kým zdravotným postihnutím. Zameriavali sa najmä na poradenskú činnosť, sprevádzanie 

klientov, písanie žiadostí, oddlžovanie a iné činnosti. V roku 2023 sme vykonali v rámci terén-

nej sociálnej práce krízovej intervencie prostredníctvom nášho terénneho sociálneho pracov-

níka 751 intervencií. 
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2.5 SLÁDKOVIČOVO 

2.5.1 Zbor Sládkovičovo 

Vedúci zboru v roku 2023 často navštevovali rómske rodiny v obci okolo Sládkovičova 

(Košúty, Jelka…) Skupinky sa schádzajú na rôznych miestach v rôznych rodinách. Na rozdiel 

od ostatných zborov, kde je určený pravidelný deň a čas, tu sa skôr riadime možnosťami ľudí, 

ktorí zbor navštevujú. Zbor je zameraný viac misijne a evanjelizačne. V Sládkovičove sa každý 

týždeň organizovala zborová služba. V neďalekej obci Jelka bola založená domáca skupina, 

kde prebiehalo štúdium Biblie. Neskôr sa Rómovia z Jelky premiestnili do zboru v Sládkovi-

čove. Zboroví dôstojníci zo Slovenska zabezpečovali/viedli aj online biblickú hodinu pre ve-

riacich Slovákov, ktorí žijú v Anglicku. V rámci zborovej činnosti sa v Sládkovičove uskutoč-

nili Letné tábory nielen pre deti zo Sládkovičova, ale aj Pezinka, Galanty a Plaveckého Štvrtka. 

Bohoslužby pravidelne navštevuje 30 bratov a sestier. 

2.5.2 Terénna sociálna služba krízovej intervencie 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie Sládkovičovo bola zaregistrovaná v roku 

2021. Klientmi boli v roku 2023 obyvatelia rómskej komunity v mestskej časti Kasárne. Ide 

o cca 300 obyvateľov. Aj tu sme úzko spolupracovali s Mestom Sládkovičovo, s Mestským 

podnikom služieb Sládkovičovo a štátnymi úradmi. Zameriavali sa najmä na poradenskú čin-

nosť, sprevádzanie klientov, písanie žiadostí, oddlžovanie a iné činnosti. V roku 2023 sa začal 

proces registrácie Komunitného centra ako sociálnej služby. Súčasťou tohto komunitného cen-

tra by mala byť aj terénna sociálna práca.  V roku 2023 sme vykonali v rámci terénnej sociálnej 

práce krízovej intervencie prostredníctvom nášho terénneho sociálneho pracovníka 216 inter-

vencií. 

 

2.6 SNINA 

V roku 2023 sa ukončila spolupráca s mestom Snina  sme pri realizácii projektu z Nór-

skych fondov, ktorý bol zameraný na rómsku komunitu v meste Snina. Projekt bol úspešne 

ukončený a to aj jeho stavebná časť. Armáda spásy na Slovensku bola jedným z partnerov tohto 

projektu. Hlavným garantom a žiadateľom tohto projektu bolo Mesto Snina. Ďalším partnerom 

bola Armáda spásy v Nórsku. Úlohou našich zamestnancov bola odborná poradenská činnosť, 

týkajúca sa  práce s rómskou komunitou a prekladateľská činnosť. Vďaka tomuto projektu sa 

Armáda spásy na Slovensku ešte v roku 2021 požiadala o svoj vlastný projekt, ktorý sme na-

zvali „Zmena 21“. Naši zamestnanci sa zúčastnili aj na Záverečnej konferencii. 

 

2.7 TREBIŠOV 

Od roku 2022 sme začali spoluprácu s Mestom Trebišov pri riešení zdanlivo neriešiteľ-

ných problémov v rómskej osade v meste Trebišov. Našim zámerom v meste Trebišov bolo 
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zriadenie súkromnej materskej školy, zriadenie Komunitného centra a registrácia terénnej so-

ciálnej služby krízovej intervencie. Na tomto sme sa dohodli aj s predstaviteľmi mesta.  

V roku 2023 sme odkúpili budovu v blízkosti rómskej osady, kde chceme otvoriť a pre-

vádzkovať SMŠ. V roku 2023 sme pomáhali Mestu Trebišov pri riešení problémov vzniknu-

tých zlou statickou situáciou bytových domov. Zakúpilo sa 17 mobilných domov, ktoré veríme, 

že v roku 2024 poslúžia obyvateľom z týchto bytových domov pri zabezpečení ich náhradného 

bývania. 

 

2.8 PRÁCA S ODÍDENCAMI PRED VOJNOU NA UKRAJINE 

Ako sme už spomenuli vyššie s prácou s odídencami pred vojnou na Ukrajine sme začali 

hneď po vypuknutí konfliktu a s príchodom prvých odídencov. Po prvotných návštevách hraníc 

sme v spolupráci s mestami monitorovali počty odídencov v jednotlivých mestách, kde pracu-

jeme. Nakoniec sme sa zamerali na prácu s odídencami najmä v Bratislave, Galante a v Pe-

zinku. Veľkou výhodou bolo, že dvaja naši zamestnanci sú pôvodom z Moldavskej republiky 

a vynikajúco vedia po rusky a po nejakom čase aj ukrajinsky.  

Žiaľ v priebehu roku 2023 bola práca s Odídencami pred vojnou na Ukrajine čiastočne 

obmedzená nedostatkom finančných prostriedkov. Snažíme sa im naďalej pomáhať v rámci so-

ciálneho poradenstva a v rámci duchovnej činnosti. 

 

2.9  POJEKT Z NÓRSKYCH FONDOV „ZMENA 21“ 

Armáda spásy na Slovensku, prostredníctvom Projektu Zmena 21, reaguje na viacná-

sobné výzvy, ktoré sa týkajú riešenia inklúzie Rómov do spoločnosti a pomáha pri odstraňovaní 

prekážok, ktoré tento proces spomaľujú. Projekt sa realizuje v lokalitách Plavecký Štvrtok a 

Pezinok-Glejovka, v spolupráci s Armádou spásy v Nórsku, o.z. Prevencia AD a Bratislavským 

samosprávnym krajom. Projekt zahŕňa päť intervenčných oblastí – Zdravie, Bývanie, Vzdelá-

vanie, Zamestnanosť a Nediskriminácia. V Projekte je zamestnaných 14 pracovníkov, z toho je 

zamestnaných 10 Rómov. 

2.9.1 Popis aktivít v intervenčných oblastiach 

Sociálna práca s rodinami a jednotlivcami; workshopy Cesta nádeje, ktoré poskytnú cie-

lené služby marginalizovaným rodinám. 

Zavedenie metód, podporujúcich zvyšovanie zamestnateľnosti; motivačné pohovory; 

hodnotové otázky; poradenstvá zamerané na klienta; diskusie medzi účastníkmi a školiteľmi; 

školenia zamerané na celoživotné vzdelávanie; kurzy finančnej a IT gramotnosti; podpora v 

procese uchádzania sa o zamestnanie, vrátane vypracovania životopisu. 

Šport a voľnočasové aktivity ako neformálne školenie životných zručností; úlohy a zod-

povednosti ako tréneri, rozhodcovia, manažéri a správcovia; podpora pozitívneho rastu osob-

nosti a abstinencia od drog.  .  
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Kurzy vzdelávania pre dospelých a deti v prevencii sociálnej patológie; propagácia zdra-

vého životného štýlu; kurzy v oblasti zamestnanosti a životných zručností; výzvy súvisiace s 

úlohami a zodpovednosťami v ich rodinách a komunitách; identifikácia zdravotných problé-

mov, ako je závislosť, zdravie zubov, hygiena.  

Prevedenie nevyhnutných úprav v obydliach, aby školáci mali podmienky na učenie v 

domácnosti.        

Aplikovanie konceptu Sociálnej inklúzie Rómov BSK 2020–2030 a vydanie Monografie 

výskumu kvality života v oblasti telesného a duševného zdravia; sociálne vzťahy; životné pro-

stredie; nezávislosť a spiritualita; identifikácia prekážok a potenciálov na zvýšenie kvality ži-

vota.  
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3. INFORMATÍVNE TABUĽKY  
 

  Ústredie 
Zbor Bratislava 

vrátene služby odíden-
com 

Zbor a Komunitné 
centrum Galanta 

Zbor a Komunitné 
centrum Pezinok  

Zbor 
Sládkovičovo  

Zbor a Komunitné cen-
trum Plavecký Štvrtok  

Súkromná materská 
škola Plavecký Štvrtok  

Súkromná ma-

terská škôlka 

Pezinok 

Noclaháreň 

Galanta 

Stredisko 

Trebišov 

Projekt NF 

"Zmena 21" 

NF 

Snina  
SPOLU  

Výnosy                            

prijaté dary (646) a príspevky (663), 
verejné zbierky (667) 

434,15 € 11 121,10 € 25 514,62 € 1 700,14 € 4 106,93 € 2 456,41 € 5 914,99 € 6 602,54 € 45,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 57 895,88 € 

prijaté dary z Armády spásy v zah-
raničí (646) 

529 864,47 € 22 579,17 € 18 218,29 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 17 400,00 € 0,00 € 242 931,39 € 0,00 € 0,00 € 830 993,32 € 

príspevky z podielu zaplatenej dane 
(665)   

310,66 € 0,00 € 0,00 € 193,28 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 503,94 € 

dotácie VUC, obce, verejné zdroje 
(691)   

2 000,00 € 0,00 € 7 073,28 € 1 016,16 € 0,00 € 23 425,73 € 80 685,13 € 44 909,01 € 5 086,23 € 0,00 € 343 752,72 € 7 141,49 € 515 089,75 € 

iné, ostatné výnosy (nezahrnuté v 
predošlých riadkoch)  

15 389,23 € 1 136,59 € 799,03 € 362,50 € 649,00 € 588,00 € 0,00 € 69,25 € 0,00 € 0,24 € 0,97 € 0,00 € 18 994,81 € 

SPOLU  547 998,51 € 34 836,86 € 51 605,22 € 3 272,08 € 4 755,93 € 26 470,14 € 86 600,12 € 68 980,80 € 5 131,23 € 242 931,63 € 343 753,69 € 7 141,49 € 1 423 477,70 € 

                            

Náklady                            

spotreba materiálu a energie, opravy 
a udržiavanie (501+502+511)  

40 140,29 € 16 829,78 € 28 571,70 € 24 163,05 € 10 047,49 € 11 250,54 € 33 327,00 € 18 143,31 € 133,80 € 3 822,28 € 12 104,01 € 0,00 € 198 533,25 € 

cestovné (512)  14 933,30 € 1 580,08 € 1 921,55 € 473,96 € 351,30 € 2 021,20 € 328,89 € 88,70 € 0,00 € 2 112,27 € 2 416,66 € 0,00 € 26 227,91 € 

služby, náklady na reprezentáciu 
(513+518)   

109 812,08 € 23 072,95 € 1 890,86 € 7 672,72 € 18 182,41 € 1 502,79 € 8 001,75 € 11 384,90 € 0,00 € 1 419,49 € 18 960,97 € 96,00 € 201 996,92 € 

mzdové náklady (521)   91 558,33 € 31 163,83 € 46 769,28 € 3 898,83 € 3 951,24 € 9 193,85 € 58 120,21 € 27 229,52 € 3 840,71 € 6 251,58 € 152 286,42 € 2 662,88 € 436 926,68 € 

odvody a ostatné sociálne náklady 
(524,525,527, 528)   

63 112,87 € 24 994,27 € 19 676,42 € 2 704,54 € 1 482,69 € 2 284,42 € 24 036,89 € 11 026,72 € 1 506,94 € 3 351,31 € 61 382,67 € 937,16 € 216 496,90 € 

poskytnuté dary / príspevky fyzickým 
aj právnickým osobám (546+562-
567)   

3 497,45 € 5 876,93 € 21 151,26 € 1 508,05 € 2 145,95 € 634,10 € 40,00 € 1 080,00 € 0,00 € 200 493,82 € 0,00 € 0,00 € 236 427,56 € 

odpisy (551)   15 517,50 € 0,00 € 8 586,50 € 16 346,00 € 0,00 € 13 609,32 € 3 181,38 € 680,34 € 0,00 € 1 621,88 € 0,00 € 0,00 € 59 542,92 € 

iné, ostatné náklady (nezahrnuté v 
predošlých riadkoch)  

27 201,00 € 272,37 € 366,70 € 1 707,56 € 75,71 € 31,36 € 1 070,39 € 245,64 € 0,00 € 59 979,22 € 82,01 € 0,00 € 91 031,96 € 

SPOLU  365 772,82 € 103 790,21 € 128 934,27 € 58 474,71 € 36 236,79 € 40 527,58 € 128 106,51 € 69 879,13 € 5 481,45 € 279 051,85 € 247 232,74 € 3 696,04 € 1 467 184,10 € 

                            

Daň z príjmov  0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Výsledok hospodárenia  182 225,69 € -68 953,35 € -77 329,05 € -55 202,63 € -31 480,86 € -14 057,44 € -41 506,39 € -898,33 € -350,22 € -36 120,22 € 96 520,95 € 3 445,45 € -43 706,40 € 
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3.2 STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄZKOV 
 

  Pozemky Stavby 
Samostatné hnuteľné veci 
a súbory hnuteľných vecí 

Dopravné prostriedky 
Obstaranie dlhodobého 

hmotného majetku 
Poskytnuté preddavky na 

dlhodobý hmotný majetok 
Spolu 

Prvotné ocenenie - stav na 
začiatku bežného účtovného 
obdobia 

  719 918 € 12 262 € 111 873 € 300 806 €   1 144 859 € 

prírastky   20 748 € 119 252 € 23 603 € 45 738 € 13 080 €   222 420 € 

úbytky                

presuny         47 610 €   47 610 € 

Stav na konci bežného účtov-
ného obdobia 

20 748 € 839 171 € 35 865 € 157 610 € 268 148 €   1 321 541 € 
 

Oprávky – stav na začiatku 
bežného účtovného obdobia 

  133 848 € 4 647 € 41 831 €     180 326 €  

prírastky     23 462 € 3 151 € 32 930 €     59 543 €  

úbytky                 

Stav na konci bežného účtov-
ného obdobia 

  155 823 € 10 858 € 73 188 €     239 869 €  

Opravné položky – stav na 
začiatku bežného účtovného 
obdobia 

0 € 0 €            

prírastky   20 748 € 139 261 €         160 009 €  

úbytky  14 871 € 85 476 €         100 347 €  

Stav na konci bežného účtov-
ného obdobia 

5 876 € 53 785 €         59 662 €  

Zostatková hodnota                

Stav na začiatku bežného úč-
tovného obdobia 

0 € 586 070 € 7 615 € 70 041 € 300 806 €   964 532 €  

Stav na konci bežného účtov-
ného obdobia 

14 871 € 629 562 € 25 007 € 84 422 € 268 148 €   1 016 134 €  
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4. KONTAKTNÉ ÚDAJE

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Armáda spásy na Slovensku 

 
IČO: 42364141 

DIČ: 2024139722 

Web: https://armadaspasy.sk 

Sídlo: Rožňavská 5784/30/A, 821 04 Bratislava  

 

 

BRATISLAVA 

 

Zbor Bratislava 

Rožňavská 

5784/30/A, 821 04 

Bratislava 

Kontaktná osoba: 

Jindřich Štross 

tel.: 0940438134 

 

 

GALANTA 

 

Zbor Galanta 

Bratislavská 74 

924 01 Galanta 

Kontaktná osoba: 

Inna Chiriac 

tel.: 0940438121 

 

PEZINOK 

 

Misijná stanica Pe-

zinok 

Glejovka 1A 

902 03 Pezinok 

Kontaktná osoba: 

Roman Farkaš 

tel.: 0940438123 

 

PLAVECKÝ ŠTVRTOK 

 

Zbor Plavecký Štvrtok 

900 68 Plavecký Štvrtok 

641 

Kontaktná osoba: Ján Bi-

hári 

Tel.: 0940438133 

 Komunitné centrum 

Galanta 

Bratislavská 74 

924 01 Galanta 

Kontaktná osoba: 

Sára Bednárová 

Tel: 0940438117 

Komunitné centrum 

Pezinok 

Glejovka 1A 

902 03 Pezinok 

Kontaktná osoba:  

Viera Kompasová  

Tel.: 0940438132 

Súkromná materská škola 

Plavecký Štvrtok 

900 68 Plavecký Štvrtok 

641 

Kontaktná osoba:  

Milan Hýll 

Tel: 0940438130 

 

Nocľaháreň Galanta 

Dvor Garažd, Ga-

lanta 

Kontaktná osoba: 

Vitalie Chiriac 

Tel.: 0940438120 

 

https://armadaspasy.sk/

